



# 实干建设新温岭

温岭日报 两会特别报道·政协委员风采展示

2018.01.12/星期五

责任编辑：潘国志

## 两会专版 05

# 集聚创新要素 服务温岭产业

## “参与式预算”再深化 减量提质强绩效

(上接第一版)

近年来，为加强对全口径预算审查，我市不断深化和完善部门预算民主恳谈、代表联络站部门预算民主恳谈、部门预算专题审议、人大常委会部门预算初审票决和政府性重大投资项目初审票决、“四本账”预算分本表决等系列实践，促进预算编制的科学性和规范性不断提升。

党的十九大提出：“建立全面规范透明、标准科学、约束有力的预算制度，全面实施绩效管理。”

而在我市，市人大常委会从2014年开始，便已将监督触角由预算编制延伸到预算执行和预算绩效上，让人大代表和公众明白重点专项资金的去向和使用效果，推进预算全过程监督。

2014年9月11日，市人大常委会首次召开服务业发展引导财政专项资金绩效评价民主恳谈会，市政府相关部门负责人与参会人员围绕2013年服务业发展引导财政专项资金使用绩效情况和2014年绩效目标进行恳谈，监督财政资金使用绩效，提高了资金使用效益。这样的模式在国内尚属首次。

从2012年开始，市人大常委会连续6年结合审计查出的43个突出问题开展专题询问，有效助推财政周转金清理、社保基金保值增值、耕地代垦费清收、财政专户清理等工作。通过持续开展专题询问和跟踪监督，促进政府进一步加强财政资金管理，产生了较好的经济效益和社会效益。

政府账本越公开透明，资金使用越规范严谨。近年，在市人大常委会的持续推动下，我市已实现16个镇(街道)、86个一级预算单位的预算算、“三公”经费、会议费、培训费、地方债务等信息通过网络或纸质媒体向社会全公开，成为我国最早全面公开预决算的县(市)。

勇立潮头敢为先，我市在深化参与式预算历程中实现了N个

首次，实践成果在新修订的《中华人民共和国预算法》第四十五条等具体条文中得以体现，监督成效和活力不断显现。

“与往年相比，我市今年参与式预算的形式和内容未有变化，但重点将在减量提质、进一步发挥人大财政经济委员会与人大财政经济专业小组作用、部门预算审查以初步审查为主向绩效管理监督延伸等三方面做好文章，以深化部门预算审查监督、扩大公民有序参与和充分发挥代表主体作用。”市人大常委会预算工作委员会主任江志强介绍。

具体在减量提质方面，往年参与式预算对项目支出500万元以上的部门进行覆盖。“因为涉及全市30多个部门，工作量较大，重点较难抓到位。”江志强坦言，“今年，市人大将重点审查与民生关联度高、资金量大、社会关注度高的10个部门的预算，在实现减量提质的同时，也更加突出了重点。”具体为：涉及部门预算民主恳谈的部门减至2个；人大财政经济委员会与人大财政经济专业小组初审的部门3个；市人大常委会部门预算初审的部门减至3个；市人大常委会票决的部门减至2个。在进一步发挥人大财政经济委员会与人大财政经济专业小组作用方面，挑选了有专业特长的12位人大代表组成人大财政经济专业小组，与人大财政经济委员会一起，对城市新区、东部新区、铁路新区三大平台2018年预算进行初审。

与以往不同的是，今年的市人大预算绩效管理监督将由此前的部门预算审查为主，向绩效管理监督延伸。“此前，我们是先提出目标，再安排预算，监督运行，最后给出评价。但采用的这种事后评价方式，即便评价有问题，预算已经拍板无从更改了。”江志强说，“今年起，将重点选取一些部门开展部门预算整体支出绩效评价以及重点专项资金的过过程绩效管理监督，从而提升预算监管的成效。”

## 履职为民 化“虚”为“实”

(上接第一版)

围绕送文化、卫生、科技、教育、法律、体育“六送下乡”内容，各界别使出浑身解数，积极运用各自专业领域的智力资源和社会资源，倾力解决民需民困。

总工会界深入企业走访生活困难职工，社保界走进石桥头镇、城南镇和坞根镇“退养转产”的困难残疾人家，民宗界看望困难少数民族和孤寡老人，特邀界一组牵线在市特殊教育学校设立“爱心援助基地”和“电商实践培训基地”，为弱势群体送上温暖和关怀，传递社会正能量。

卫计界赴滨海镇新湾村、坞根镇白壁村开展“送医送药送健康”活动，免费赠送药品、香囊、十全大补汤等物品，开展义诊320人次；科协界开展“减轻社区灾害风险，提升基层减灾能力”为主题的青少年防灾减灾技能知识培训，600多名学生参与；工商联界发起“红鞋子”助学行动，为坞根镇茅陶小学送去价值2万多元的运动鞋和5000多元的体

育用品；体育界委员为城东民工子弟学校孩子们讲解田径、跆拳道、咏春拳方面的体育知识，助推“健康温岭”建设。

台联界调研台资企业，积极出谋划策支持企业跨越发展；特邀界二组“走村入企”开展法律咨询服务，邀请市人民检察院两位法律专家为村民、企业量身打造“法律体检”；社科界实地视察革命遗迹，协助项目包装争取补助资金，提升“美丽乡村”文韵，留住历史、留住记忆……真可谓“八仙过海，各显神通”。

此外，市政协结对13个经济薄弱村，利用政协慈善基金开展助村活动，支持新农村建设项目，切实增强“造血”功能。

据统计，2017年界别活动期间，市政协25个界别组共开展各类活动56项，委员参与350人次，通过温岭政协微信公众平台进行的界别活动周最佳实例评选活动网络投票总票数达7.6万，实现了群众得益、社会点赞和委员满意的政协履职成效最大化。(市政协办公室)

和他的团队建立了温岭智能制鞋装备实验室，研制出了制鞋涂胶生产线，为鞋企自动化、智能化生产提供全方位服务。企业采用这款智能涂胶生产线，能显著提高涂胶质量和效率，同样的产能，用工人数从原先的10人减少至2人。同时，这台设备还能实时监控环境，确保工人在安全环保条件下生产，消除安全生产隐患。

在去年政协界别活动周期间，结合科技界“科技治水 委员在行动”界别主题，潘柏松还研制出了一款每分钟转速3600转的“低功耗、高干度污泥脱水螺旋卸料沉降离心机”。使用这款污泥脱水离心机，能够用物理的方法把污泥的含固率从20%以上降低至含固率小于3%，将泥浆变成清水，助推我市剿灭劣V类水工作。

去年，潘柏松和他的团队帮助浙江申林汽车零部件有限公司解决了换挡摇臂定位套筒装配由手工装配升级为全自动专机装

难题，不仅极大地提高了企业的生产效率和产品质量，还填补了国内这项技术的空白。

2017年11月13日晚，由台州市委宣传部主办、以“和合之道 曙光之城——传统产业转型升级”为主题的党的十九大精神宣传暨和合文化百场讲坛第五期活动在我市举行。在讨论温岭经济如何完成代际传承、如何运用和合之道实现传统产业优化升级时，潘柏松提出，温岭企业核心技术需提升，产品需创新，制造需自动化。

两会召开在即，近日，潘柏松提交了《集聚创新要素做强主导产业的建议》议案。他在议案中提出，针对产业创新驱动发展中的主要问题，我市必须要集聚人才、科技、资本等创新要素，建设企业研究院，提升龙头企业科技创新竞争力，培育“隐形冠军”，支持科技型中小企业成长，做强公共平台、实施精准科技服务，促进我市主导产业跨越式发展。

# 做一名有温度的政协委员

驾毒驾、涉牌涉证”等“三乱二驾一牌证”的139种重点违法行为，分3轮12个批次开展了集中专项整治。

得益于这份提案，目前，我市的交通秩序乱象得到了有效整治。

曾雪玲是市四中的一名语文老师。在担任市第十四届政协委员前，她曾担任过市第十四届人大代表、市第十三届政协委员，具有丰富的参政议政经验。而在担任市第十三届政协委员的五年任期内，她还曾两次在大会上发言。

“在当选前，我更多的还是考虑做好自己的本职工作，做好自己力所能及的事情。”曾雪玲说，而担任市政协委员后，她的人生格局不知不觉变大了，“开始关注市里的大事和民生问题，教育理念也和以前不同了。”

“而我努力的方向，是要做一名有温度的政协委员，努力做到

真实、刻苦、接地气，因为再小的力量，也能焕发光明，带来温暖。”这是她在政协《联谊报》上发表的履职体会，这句话成了她的行动指南。

在教学岗位上，曾雪玲是一位非常敬业的语文老师，也是学生非常喜欢的班主任。在市四中，她担任班主任的班级，成绩相当不错，更为重要的是，她同时非常注重学生的德育培养。

有一次，她组织全班同学去东辉公园义卖，获得了6000多元的义卖款，而这笔款项全部捐给了一个在温岭就读的外地贫困学生。

还有一次，她得知丽水庆元一所小学缺少课外书，号召学生们捐赠了四五百本图书，快递老板得知情况后，深受感动，免除了百余元的快递费。

“格局要大，只要努力前行，我们想要的一切都有。”她多次和

学生们谈起“格局”这个词。她说，自己喜欢白岩松在《白说》一书中的一句话：“真正的知识分子，不仅要有当下，更要有责任与远方。”

针对农村文化程度不高的女性在离婚时权益易受侵害的情况，她曾撰写提案呼吁给予法律援助；在农村工作时，她发现部分女孩子不懂得自我保护，于是积极在学校里开讲座宣讲，还撰写提案呼吁给予更多关注、帮助。

曾雪玲说，今年两会，她准备了几份涉及教育领域的提案。提案中，她将呼吁市里优先保障教育的重点工程开展，为进一步推进教育现代化加大投入；优先保障教师队伍，尤其是农村教师队伍的培养，努力为全市打造一支高素质、智慧型的教师队伍；同时，她还将呼吁全社会进一步形成尊师重教氛围。

# 注重成果转化，让提案“落地”

中心工作，也是我们政协的重点工作内容。”应晓燕说，城东街道九龙一带有很多餐饮店，调研如何从源头上对污水排放进行整治，是他们此行的目的所在。

对于污水直排的情况，去年5月15日上午，经济界三组委员会同市环综委、市建设规划局、市综合行政执法局等相关部门一起，来到九龙商业步行街，对这里小餐饮店的油污处理情况进行实地察看。

去年5月18日，政协委员再次与相关部门联合召开“六小”行业排污整治工作推进会，共同探讨排污整治方案。

这些努力最终有了成效。目前，九龙商业步行街已实现了截污纳管，沿街餐饮店的污水统一纳管，并作统一收集处理。

“我们后来还跟踪回访过。”应晓燕说，餐饮店里都建起了隔油池，污水直排的情况已成过去式。

“作为一名市政协委员，对于提出的提案，不能在政协会议后就束之高阁。”应晓燕说，要做好提案的督查办理工作，实行提办督一体，有效促进提案成果转化。

去年两会期间，经济界三组政协委员林仁福提出了《关于加快沿海绿道二期建设的建议》，提出应加快绿道二期工程的建设，带动当地休闲旅游产业的发展。

去年10月27日下午，作为经济界三组组长的应晓燕和其他委员们一起，来到石塘镇实地走访了部分拟建的绿道二期沿线村落，并会同市旅游局等相关部门，对如何推动沿海绿道二期建设进行了探讨。

“二期工程可以将绿道延伸至24公里，涉及32个村、3万多人，两个渔港、一个曙光园等。”大家认为，二期绿道可以在原有的环海村落的道路基础上进行连接拓宽，并发动当地渔民转业创业。

对于委员们的提议，石塘镇负责人也表示赞同，相关负责人表示在探讨中提到，石塘目前正在打造一村一特色的半岛旅游区，二期绿道将每个环海村落都串联起来，各有各的特色，十分具有可行性。

应晓燕说，积极建言献策是政协委员的本职工作，而如何更好地去推动工作的落实，也是重要工作，这样才能赋予提案更为实在的

意义。

“作为一名新的政协委员，我不仅要有光荣感，更要有使命感，这既是荣誉，更是社会责任。”应晓燕说，要当好一名政协委员，就必须积极主动参政议政。但是，参政要参到点子上，议政要议到关键处，要做到这一点，就要靠学习和深入思考，其中认真学习是前提。

近段时间，应晓燕积极走访、调研，围绕经济发展和社会稳定发展的焦点、热点问题认真思考，尤其是攸关民生的意见、建议，形成社情民意向上反映，撰写了包括《医疗废物处置管理规定标准不一，导致选择性执行现象，亟需完善相关规定》《对取消考核企业股改的建议》《关于推进温岭光伏“绿能贷”，助推绿色金融发展等建议》等，为百姓发声，成为政府与百姓沟通的一道坚实的桥梁。

接下来，应晓燕又将目光投向了工业发展。“目前，我们经济界三组关注企业上市及生产性服务业的相关问题，现在在调研讨论中。”应晓燕说，希望将调研结果形成提案，为我市的经济发展出力。

### 政协委员潘柏松

本报记者 刘振清

科技界政协委员潘柏松的身份有浙江工业大学机械工程学院党委书记、教授、博士生导师，他还是温岭籍在杭科技人才联谊会会长、浙江工业大学温岭研究院院长、浙江省带锯床产业集群转型升级专家服务组首席专家、中国机械工程学会高级会员、浙江省高校机械工程教学指导委员会副秘书长、台州瀚屹智能装备科技有限公司董事长等。平时，他在学校研究机电一体化机械装备设计技术、数控机床设计技术与产品开发、计算机辅助工程分析和可靠性设计等项目，指导和培养研究生在工程设计项目中的实践能力、在工程应用研究项目中的创新能力。

每周五，如果没有别的事

### 政协委员曾雪玲

本报记者 黄晓慧

2016年年底，市政协委员曾雪玲听到人们在谈论酒后驾驶、滥用远光灯等交通违法行为，就留了个心。趁着夜间驾驶车辆，她自行去调研。驱车在林石线上行驶，曾雪玲发现远光灯使用情况不容乐观。随后，她又向交警了解情况，并在调查基础上，撰写了《关于深入开展“创文明交通，治秩序乱象”专项行动的建议》。

去年，曾雪玲领衔提出了该提案。此提案被市政协办公室确定为14件重点提案之一，提案主办单位市公安局对此非常重视，立即着手对“乱行车、乱停车、乱过路、酒

### 政协委员应晓燕

本报记者 王悦

去年，九龙商业步行街的沿街餐饮店成功实现截污纳管，终结了过去污水直排的“黑历史”。对此，市政协委员应晓燕和经济界三组的其他委员们都都很欣慰，连日来的奔波终于有了结果。

应晓燕是一名新市政协委员，在短短一年时间里，她在政协履职工作中四处奔波，为我市的中心工作推进发声发力。

去年的政协界别活动周，应晓燕所在的经济界三组把目光瞄向了“六小”行业的排污整治。

去年5月份，应晓燕和其他委员一起来到九龙商业步行街，那里的餐饮店排污情况让人触目惊心。因为没有截污纳管，这里的住户尤其是餐饮店，把黑漆漆的脏水、臭水直排地下，污染着附近居民的生活环境。

“消灭劣V类水是我市今年的

#### ★遗失启事★

●王颖斐遗失残疾证一本，证号：33262319660413364123，声明作废。

●王晓敏遗失残疾证一本，证号：33262319640226361623，声明作废。

●绿城物业服务集团有限公司

公司温岭分公司遗失内部收款收据1份，收据号码：1978973，声明作废。

●张丽红遗失天津中医药大学毕业证书一本，证号：100631200405991061，声明作废。

●张丽红遗失天津中医药大学学位证书一本，证书编号：100635041060，特此声明。

#### ★清算公告★

●台州浩翔房地产营销策划有限公司因经营不佳决定解散，拟向登记机关申请注销登记，根据《中华人民共和国公司法》的有关规定，于2017年12月26日成立清算组，清算组由肖志文、王锋组成，请债权人自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

台州浩翔房地产营销策划有限公司清算组  
2018年1月12日

#### ★注销公告★

温岭市二轻工业局新河工业办公室、温岭市二轻工业局箬横工业办公室、温岭市二轻企业工业局泽国工业办公室、温岭市城西街道企业管理服务站、温岭市二轻工业局温峤工业办公室、温岭市城东街道乡镇企业管理服务站等事业单位依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2018年1月12日起90日内向本单位清算组申报债权。特此公告

温岭市经济和信息化局  
2018年1月12日

温岭市党员电化教育中心依据《事业单位登记管理暂行条例》，经中共温岭市委组织部同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算小组。请债权人自2018年1月2日起90日内向本单位清算小组申报债权。特此公告

中共温岭市委组织部  
2018年1月12日

#### ★遗失声明★

温岭市二轻工业局新河工业办公室(法人：林灿云，证书号：事证第133108100115号)、温岭市二轻工业局箬横工业办公室(法人：周冬生，证书号：事证第133108100116号)、温岭市二轻企业工业局泽国工业办公室(法人：朱剑雄，证书号：事证第133108100045号)、温岭市城西街道企业管理服务站(法人：李荣华，证书号：事证第133108100227号)、温岭市二轻工业局温峤工业办公室(法人：叶根友，证书号：事证第133108100117号)、温岭市城东街道乡镇企业管理服务站(法人：陈瑞明，证书号：事证第133108100284号)等《事业单位法人证书》正、副本不慎遗失，声明作废!

### 分类广告

今日市区天气 ●晴 -1℃~9℃

娃哈哈

桶装饮用纯净水 瓶装派对饮用水 台州总代理

订水·太平86217579 热线·城东86184988